
 

JAARVERGADERING 2023 

20 januari 2023 

Hotel de Jong 

Aanwezig: zie presentielijst.  

Afmeldingen:  Peter Raadjes, Henk Huizenga en Theo Pijpers, Frank de Jong, Sip de Jong, Willem 

Beijaard,  

1. Opening  

Voorzitter Tonnie Overdiep  opent de vergadering.  

Vergadering valt samen met Ouwe Pôlle avond, voor volgend jaar gaan we kijken of dit beter 

afgestemd kan worden.  

Bezoekers van de vergadering krijgen twee consumpties van Dorpsbelang. De overige 

consumpties zijn voor eigen rekening.  

 

Mededelingen en ingekomen stukken 

Na corona  in de voorgaande jaren bleek 2022 een dynamisch jaar.   We gaan weer terug naar het 

oude normaal. Speerpunten leefbaarheid, economie en natuur worden dan ook weer anders 

beleefd en de druk  op het eiland neemt weer toe. De bereikbaarheid van het eiland is nog steeds 

onderwerp van gesprek  - de uitkomsten over het  optimaliseren veerdam en vaargeul   / 

verplaatsen veerdam verwachting is dat de minister hier eind 2023 duidelijkheid over geeft.  

Gemeente is druk bezig geweest met nieuw beleid waar Dorpsbelang ook bij betrokken is. 

Toeristische visie, Vervoersvisie en een nieuw evenementenbeleid . Voor de oudere inwoners van 

het eiland zijn grote stappen gezet voor een nieuwe Stelp.  

Begin Januari 2023 hebben we het nieuwe boekje van Dorpsbelang Nes rondgebracht.  We zijn blij 

met de positieve reacties hier op.  

 

2. Notulen ledenvergadering van 18 maart 2022 

De leden hebben geen opmerkingen op het verslag van de vergadering goedgekeurd en  

vastgesteld.  

 

3. Jaarverslag 2022 

Het jaarverslag wordt goedgekeurd door de vergadering en het wordt vastgesteld. 

 

4. Financiën 

a. Financieel verslag  uit de vergadering komen een aantal vragen met name over het nog wat 

verder uitsplitsen van een aantal posten.  De penningmeester neemt de opmerkingen mee voor 

het verslag van 2023.  



De oude trekker is in 2022 verkocht en de nieuwe is in 2023 aangekocht.  

b. Verslag kascommissie ( Arno Moll en JP ter Schure)  Zaken waren goed voor elkaar. -> Arno 

wordt bedankt voor het kascommissie lid zijn  

- Henk Hudepool wordt het nieuwe kaskommissie lid.  

Kascommissie  en vergadering verlenen dechargé aan de penningmeester. 

c. Begroting 2023 akkoord op de begroting 

 

5. Bestuursverkiezing 

Peter Heersema heeft aangegeven zijn zittingstermijn in het bestuur niet te willen verlengen. Het 

bestuur vindt dit erg jammer want Peter was er wel altijd bij.  Het bestuurlijke deel lag hem niet 

aan het hart maar het dorp Nes en het organiseren van het dorpsfeest, oudejaarskuiers en andere 

activiteiten dat waren wel zijn ding. De voorzitter bedankt Peter met een bos bloemen en een 

envelop met inhoud.  Gelukkig heeft Peter al wel toegezegd de voorzitter te willen worden van de 

nieuwe kermiscommissie voor het organiseren van de Kermis 2023 in september.  

Tonnie Overdiep heeft aangegeven herkiesbaar te zijn. Wel onder de restrictie dat het voor een 

jaar is. Het bestuur heeft dan tijd om een nieuwe voorzitter te zoeken.  

De voorzitter stelt voor Tim Joustra als lid en Wietske Beijaard als Penningmeester te benoemen 

als lid van het bestuur.  

De nieuwe, blijvende en scheidende bestuursleden worden met een hartelijk applaus vereerd.  

6. Activiteiten seizoen 2023 

In heb boekje staan de activiteiten van het jaar 2023 genoemd.  

Jan Kienstra stelt de vraag of er dit jaar geen 4 Mei viering is in Nes.  De voorzitter geeft aan der er 

dit jaar zeker een  4 mei viering is op de Algemene begraafplaats.  Het sinds 2022 ingestelde 4 mei 

comité is al weer gestart met het vormgeven van het programma van 2023.  

 

7. Instellen commissies 

Vrijwilligers vinden en vasthouden is erg lastig. Hoe kunnen we de drempel verlagen. Het bestuur  

denkt dat het instellen van commissies zal werken om werkgroepen  mee te laten denken om 

activiteiten plaats te laten vinden – en wat meer gerichte vrijwilligers te vinden.  

 

Hoe bereiken we de jeugd. We benaderen wel jeugd maar dat wil niet zeggen dat ze er ook altijd 

zijn.  Vanuit de zaal komt de vraag of er al contacten zijn met de BWS voor Maatschappelijke 

Stage uren.  De contacten zijn er maar worden door het bestuur nog niet optimaal gebruikt.  

Vanuit de zaal krijgen we al aanbod om te helpen bij verschillende activiteiten.   

 

8. Duurzaamheid in Nes 

Luc van Tiggelen geeft een korte presentatie over lopende acties  en energie besparende 

maatregelen die er vanuit de gemeente geïnitieerd worden. Bij een aantal van deze acties is ook 

een rol van Dorpsbelang weggelegd. We houden de dorpsbewoners van de acties via onze social 

media op de hoogte.    

  



9. Mededelingen dorpencoördinator Hans Kuperus 

Hans Kuperus geeft een korte uitleg over zijn functie als dorpencoördinator.   

Elk dorp heeft zijn eigen coördinator. De dorpencoördinator is het aanspreekpunt tussen 

Dorpsbelang en college.  Grotere zaken die er spelen in het dorp worden via de 

dorpencoördinator  kortgesloten en er wordt eventueel actie op gezet.   

Voor kleine meldingen kan gebruik gemaakt worden van de app, het KCC of de mail van de 

gemeente. Vanuit de gemeente dan ook de oproep om klein leed te melden bij de gemeente 

zodat het opgepakt kan worden.  Over de afhandeling wordt dan ook teruggekoppeld.  

 

10. WBTR – Statuten wijzigingen 

De statuten van onze vereniging  zijn ruim 42 jaar oud.  Door de komst van de komst van de Wet 

Bestuur en Toezicht Rechtspersonen zijn nieuwe regels gaan gelden voor de verdeling van taken 

binnen de vereniging.  Er komen ook strengere regels ter voorkoming van belangenverstrengeling, 

financieel wanbeheer en onbestuurbaarheid.  Onze statuten voldoen niet meer aan de regels van 

de WBTR.  Dorpsbelang heeft contact gezocht met Notaris Brouns en deze heeft nieuwe statuten 

voor ons opgesteld. Deze liggen ter goedkeuring en vaststelling voor aan de leden van het 

Dorpsbelang.  

 

De leden stemmen voor het wijzigen van de statuten.  Maar aangezien er volgens de oude 

statuten 2/3 van de leden moet stemmen en dat er ruim 80 moeten zijn, is het Quorum voor het 

vaststellen van de statuten niet aanwezig.  De voorzitter stelt voor om    

op korte termijn  ( binnen 15- 30 dagen ) een  nieuwe vergadering te beleggen conform de oude 

statuten waarin de nieuwe statuten vastgesteld kunnen worden en deze bij notaris gedeponeerd 

kunnen worden en de vereniging WBTR – proof is.  

 

11. Rondvraag 

• Han van Heerde: Zijn de bestuursleden al ingeschreven bij kvk en UBO. Ja de oude 

bestuursleden zij ingeschreven bij de KVK en als UBO. De vanavond verkozen bestuursleden 

moeten nog ingeschreven worden.  

• Jits Straatsma: Leefbaarheid  in Nes hoe komt het met het dorpshuis / De Toel?  

Er komt een nieuwe avond over dorpshuisfunctie ->  deze avond wordt vanuit Dorpsbelang 

georganiseerd.  De vorm zal lijken op de avond over leefbaarheid met een aantal stellingen.  

• Jits Straatsma: Voetbalveld verlichting -> staan deze goed? ->  Wethouder Faber geeft aan dat 

er loopt een onderzoek naar uitstraling en fluittonen van de verlichting.  

• Tonnie de Jong: Kan en wil Dorpsbelang iets sfeervols organiseren in de kerstvakantie-> We 

hebben de oudejaarskuier georganiseerd en dat loopt heel goed. Daar zijn heel veel 

deelnemers.  Tonnie de Jong heeft een soort van doorlopende kerstmarkt  in gedachten.  

Voorzitter geeft aan dat dit best ingewikkeld is en dat Dorpsbelang wel mee wil denken maar 

hierin eerder een rol ziet voor ondernemers dan voor Dorpsbelang.  Vanuit het bestuur wordt 

aangegeven dat we ook niet de andere activiteiten in de andere dorpen in de wielen willen 

lopen.  

• Tonnie  de Jong ergert zich aan de uitstraling van bepaalde panden en “verfraaiing” van de 

panden, gebruik van steegjes en hoe het er uit ziet in het centrum van Nes.  Hans Kuperus van 

de gemeente geeft aan dat het probleem bekend is en dat er gewerkt wordt aan handhaving.  

• Vanuit de zaal komt een compliment voor de Oudejaarskuier. Een compliment voor de 

organisatie, voorzitter Tonnie Overdiep neemt dit mee naar de organisatie van de 

Oudejaarskuier.  



• Gerard Metz : Compliment voor de activiteiten van Dorpsbelang.  

o E-choppers  in het dorp , op de fietspaden en in de duinen - wat is de stand van zaken – 

Wethouder Faber geeft aan dat dit mee is  genomen in raadsagenda. Ook is er een gesprek 

met verhuurders  gepland.  

o Terrasverwarmingen zijn eigenlijk niet meer  van deze tijd en met de 

duurzaamheidsdoelstellingen ook niet meer passend, wat is het standpunt van de gemeente 

hierin? Wethouder Faber geeft aan dat dit ook in de raadsagenda staat en dat dit wordt 

besproken met de horeca op Ameland. 

o Zwembad Klein Vaarwater heeft een grote maatschappelijke functie  - is het zo dat het 

zwembad dicht is ivm stookkosten en is de gemeente in gesprek met Klein Vaarwater om het 

maatschappelijke deel betreffende zwemmen voor zwemlessen en op indicatie. Wethouder 

IJnsen geeft aan dat er vanuit de gemeente een gesprek is gepland tussen het college en Klein 

Vaarwater.  

o Klopt het dat de Swinging Mill dicht gaat en kan de gemeente hier iets over zeggen. 

Wethouder Faber geeft aan dat de nieuwe eigenaar is al bij de gemeente geweest met 

plannen.  De Mill blijft voorlopig nog open. De vraag is wel wat is voorlopig en wat blijft er over 

voor de jeugd en de gasten van Ameland aan nachthoreca.  Het op termijn sluiten van de 

Swinging Mill  is een verlies voor de nachthoreca voor het eiland. Wethouder Faber wil graag in 

gesprek hierover.  

• Albert Knecht vraagt naar de mogelijkheden voor verbeteringen van de Vleijen en een fontein 

voor het verbeteren van de waterkwaliteit. Wethouder IJnsen geeft aan dat er een onderzoek 

opgestart is tussen Wetterskip, Provinsje en gemeente om het gebied de Vleijen te updaten.  

Waterkwaliteit is een van de punten die daar bij speelt.  Jan Kienstra geeft aan dat er destijds 

offerte is gedaan om de drie plassen in de Vleijen om deze blauwalg vrij te krijgen -> Hij is voor 

het verbeteren van de waterkwaliteit van de Vleijen. Jan Kienstra zal de offerte opzoeken en 

deze delen met Dorpsbelang. Namens Dorpsbelang is Jester Nynke Schoustra het 

aanspreekpunt voor  het bedrijf dat de plannen maakt.   

• Henk Hudepool vraagt of er volgend jaar weer zo’n mooi boekje komt dan print hij het zelf niet 

meer uit.  De credits voor het maken van het boekje gaan naar  Wietske Beijaard.  Voorzitter 

geeft aan dat de stukken er in beperkte oplage volgend jaar weer zullen liggen.  

• Jan Kienstra vraagt naar het maaibeleid van de gemeente;  kunnen de bermen ook later 

gemaaid worden. Is het mogelijk om te wachten op zaadval? Hans Kuperus geeft aan dat er in 

het nieuwe maaibeleid via de klankbordgroep wisselende successen worden ervaren.  Er is 

verschil in belangen van verkeersveiligheid, afvalpreventie en vegetatie. Er wordt via de 

klankbordgroep goed gemonitord en bekeken en er worden zo nodig aanpassingen gedaan aan 

het beleid.   

 

12. Sluiting 

De voorzitter bedankt Wietske Beijaard nogmaals voor het maken van het boekje. Ook bedankt hij 

Arno Moll voor de gastvrijheid  en het gebruik van de Ome Jan zaal in Hotel de Jong. 

Niet meer ter zake  doende sluit de voorzitter de vergadering.  

Nes Ameland,  30 Januari 2023 (uitgewerkt) 

Jester Nynke Schoustra, secretaris Dorpsbelang Nes 


